Оповещение о проведении публичных слушаний
Администрация Нязепетровского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – здания магазина в границах земельных участков с кадастровыми номерами 74:16:1305001:241 и 74:16:1305001:1075, расположенного по адресу: Челябинская область, г. Нязепетровск, ул. Карла Маркса, 1А  в части сокращения минимальных отступов от северо-восточной границы земельного участка (со стороны ООО «ЛМЗ») до объекта капитального строительства с 6 м до 0 м (далее – проект).
Порядок проведения публичных слушаний устанавливается в соответствии со статьями  5.1, 40 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, Порядком организации и проведения публичных слушаний в Нязепетровском муниципальном районе Челябинской области, утвержденным решением Собрания депутатов Нязепетровского муниципального района  от 31.10.2022 г.  № 353. 
Начало публичных слушаний:  дата официального опубликования на официальном сайте Нязепетровского муниципального района (www.nzpr.ru, регистрация в качестве сетевого издания: Эл № ФС77-81111 от 17.05.2021 г.). 
 Срок проведения публичных слушаний устанавливается не более одного месяца со дня опубликования настоящего оповещения. 
Место, дата и время проведения собрания участников публичных слушаний: зал заседаний администрации Нязепетровского муниципального района по адресу: Челябинская область, Нязепетровский  район, г. Нязепетровск, ул. Свердлова, д. 6, (2 этаж) 20 сентября 2023 года, 10 ч. 00 минут.
Схема размещения земельного учаскте на официальном сайте Нязепетровского муниципального района https://nzpr.ru 
Участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок до 20 сентября 2023 года по обсуждаемому проекту решения:
- в письменной форме в адрес комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки на территории поселений Нзепетровского муниципального района по адресу: г. Нязепетровск, ул. Свердлова, 6; в адрес отдела архитектуры и градостроительства администрации Нязепетровского муниципального района по адресу: г. Нязепетровск, ул. Мира, 3;
- в адрес электронной почты: arh@nzpr.ru;
- в электронной форме посредством официального сайта, Единого портала.
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