О проведении общественного обсуждения проекта постановления Администрации Нязепетровского муниципального района о внесении изменения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Нязепетровском муниципальном районе»
Уважаемые граждане!
Предлагаем Вам обсудить проект постановления Администрации Нязепетровского муниципального района о внесении изменения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Нязепетровском муниципальном районе», утвержденную постановлением администрации Нязепетровского муниципального района от 29.03.2021 г. № 297 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Нязепетровском муниципальном районе».
[bookmark: _GoBack] Дата начала проведения общественного обсуждения проекта постановления 16.06.2023 г., дата завершения проведения общественного обсуждения 16.07.2023 г.
Предложения и замечания к проекту должны содержать: ФИО гражданина или наименование юридического лица, ФИО руководителя, суть предложения и замечания, адрес электронной почты и почтовый адрес.
Предложения и замечания просим направить в адрес администрации Нязепетровского муниципального района по адресу: 456970, Челябинская область, г. Нязепетровск, ул. Свердлова, д. 6, на имя заместителя главы Нязепетровского муниципального района по дорожному хозяйству и благоустройству.
Адрес электронной почты: adm-nzp@yandex.ru
Контактный телефон: 8 (35156) 3-12-41.
