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ОТЧЕТ

о деятельности отдела внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Нязепетровского муниципального района за 2018 года
        Отдел внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Нязепетровского муниципального района (далее - Отдел ВМФК) действует на основании Положения об отделе внутреннего муниципального финансового контроля финансового управление администрации Нязепетровского муниципального района, утвержденного приказом заместителя Главы Нязепетровского муниципального района по финансовым вопросам, начальником финансового управления от 31.08.2017 г. № 01-05/18.
        Отделом за 2018 год:

        1. На основании Планов проведения проверок Отдела ВМФК на 2018 год, утвержденных приказами заместителя Главы Нязепетровского муниципального района по финансовым вопросам, начальником финансового управления от 27.12.2017 г. № 01-05/26, от 17.07.2018 г. № 01-05/13 (далее - Планы проведения проверок Отдела ВМФК на 2018 год), осуществлялись плановые контрольные мероприятия в соответствии с Порядками осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденными постановлениями администрации Нязепетровского муниципального района от 24.06.2014 г. № 619 (с изменениями и дополнениями), от 24.05.2018 г. № 284 (далее - Порядок).
        План проведения проверок Отдела ВМФК, а также вносимые в него изменения размещаются на официальном сайте Нязепетровского муниципального района, а также в единой информационной системе в сфере закупок.
        Плановые контрольные мероприятия, предусмотренные Планами проведения проверок Отдела ВМФК на 2018 год выполнены своевременно и в полном объеме.

        В соответствии с утвержденными Планами проведения проверок Отдела ВМФК на 2018 год проверки осуществлялись по следующим направлениям:

         - Внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию муниципальной программы, проверка выполнения бюджетным учреждением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)).
- Внутренний муниципальный финансовый контроль в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд Нязепетровского муниципального района, предусмотренный частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

2. Осуществлялся контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренный частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, на основании Порядка взаимодействия при осуществлении контроля Финансового управления администрации Нязепетровского муниципального района с субъектами контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, утвержденного приказом Финансового управления администрации Нязепетровского муниципального района от 30.12.2016 г. № 01-05/41.
        В том числе по объектам проверок:
         1. В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 7 плановых контрольных мероприятий в отношении Главных распорядителей бюджетных средств Нязепетровского муниципального района. 

          При осуществлении контрольных мероприятий проверено: 
- 1 муниципальная программа на сумму 2 672,4 тысячи рублей;

-  1 муниципальное задание на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на сумму 5466, 41 тысячи рублей;

- 28 закупок (проведение электронных аукционов, запрос котировок, закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)) на общую сумму 15 857,93 тысячи рублей;

-  133 муниципальных контракта (договора) на общую сумму 13 739,50 тысяч рублей.
         Объектами плановых контрольных мероприятий являлись следующие учреждения:
          1.1. Финансовое управление администрации Нязепетровского муниципального района (далее - Финуправление).
        В Финуправлении было проведено контрольное мероприятие, предметом которого являлась проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию муниципальной программы "Автоматизация бюджетного процесса и развитие информационных систем управления финансами в Нязепетровском муниципальном районе на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов" (далее - Программа) на сумму 2 672,4 тысячи рублей.
        По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования средств местного бюджета, выделенных на реализацию Программы, не установлено. 
       Фактические расходы в рамках Программы составили 2 672,2 тысячи рублей или 99,99 % запланированных расходов. Эффективность использования бюджетных средств оценена как "высокая".
         1.2. Муниципальное бюджетное учреждение "Спортивная школа г. Нязепетровска" (далее - МБУ "Спортивная школа г. Нязепетровска").
       В МБУ "Спортивная школа г. Нязепетровска" было проведено контрольное мероприятие по темам:

        - соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе;

        - выполнение бюджетным учреждением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).
        По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:
          а) части 8 статьи 17, части 10 статьи 21 Закона о контрактной системе. Заказчик нарушил сроки утверждения Плана закупок на 2017 год и Плана - графика на 2017 год;
         б) пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. Заказчик при формировании Плана - графика на 2017 год не обосновал начальную (максимальную) цену контракта по закупке на оказание услуг по передаче электроэнергии, в порядке, установленном статьей 22 Закона о контрактной системе;

         в) частей 5, 6 статьи 19 Закона о контрактной системе. В учреждении отсутствуют требования к закупаемым заказчиком отдельным видам товарам, работам (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (далее - Требования);
         г) части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательств.

         Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;
        д) пункта 1 части 1, частей 2, 3 статьи 94 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что экспертиза о соответствии поставленного товара требованиям договоров не была проведена, либо проведена формально;
      е) пункта 3 статьи 9 Федерального закона "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 № 402-ФЗ (далее - Закон № 402 - ФЗ), пункта 11 Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н (с изменениями и дополнениями) (далее - Инструкция 157н), а именно первичные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций 4.1. "Расчеты с поставщиками и подрядчиками") не своевременно.

       По результатам проверки выполнения бюджетным учреждением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) были выявлены следующие нарушения:

        а) в первоначальной версии муниципального задания на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов от 09.01.2017 г. отсутствует подпись директора Учреждения;

       б) муниципальное задание на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (с изменениями) от 01.06.2017 г. не утверждено Главой Нязепетровского муниципального района, отсутствует подпись директора Учреждения;

       в) пункта 5 Положение о  порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Нязепетровского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания (далее - Положения о порядке формирования муниципального задания), утвержденного постановлением администрации Нязепетровского муниципального района от 15.11.2016 г. № 630, а именно к муниципальному заданию на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (с изменениями) от 01.06.2017 г. не приложена пояснительная записка, которая должна содержать информацию об отклонении значений показателей от значений, зафиксированных в предыдущем муниципальном задании, и причина их отклонений;

        г) пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 г. №86н, а именно муниципальное задание на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (первоначальное) от 09.01.2017 г. размещено на сайте с нарушением сроков. Срок нарушения составил 251 рабочий день;

       д) пункта 7 Положения .о порядке формирования муниципального задания, а именно муниципальное задание на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (с изменениями) от 01.06.2017 г. не размещено на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru);

        е) пункта 8 Положения о порядке формирования муниципального задания, а именно в муниципальном задании на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов отсутствует расчет финансового обеспечения необходимого для выполнения муниципального задания, который рассчитывается на основании нормативных затрат.

        Для рассмотрения результатов контрольного мероприятия, проведенного Отделом 17 мая 2018 года была проведена встреча.

        Участниками встречи являлись:

       - заместитель главы Нязепетровского муниципального района по социальным вопросам Н.В. Акишева;

       - заместитель главы Нязепетровского муниципального района по финансовым вопросам, начальник финансового управления Л.В. Нечаева;

       - начальник отдела внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Нязепетровского муниципального района Е.А. Постникова;

       - начальник управления по молодежной политике, физической культуре и спорту С.А. Моисеенко;

       - директор МБУ «Спортивная школа г. Нязепетровска» Е.С. Белов.

         В ходе встречи были рассмотрены основные нарушения, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия в МБУ «Спортивная школа г. Нязепетровска» и обсуждались вопросы по их устранению.

          По результатам встречи были устранены следующие нарушения:

          1) по договору от 19.10.2017 г. № 5 установлены лавочка для отдыха, качели воркаут расширенные и столбики для отжимания;

          2) предоставлено утвержденное муниципальное задание на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (с изменениями) от 01.06.2017 г. с пояснительной запиской, которая содержит информацию об отклонениях значений показателей от значений, зафиксированных в предыдущем муниципальном задании, и причина их отклонений, а также расчет объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания на основании нормативных затрат;

        3) предоставлен утвержденный отчет о выполнении муниципального задания на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, который содержит показатели муниципального задания на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (с изменениями) от 01.06.2017 г.
        Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК рекомендовано:
       - соблюдать сроки утверждения плана - закупок, в соответствии с частью 8 статьи 17 Закона о контрактной системе, соблюдать сроки утверждения плана - графика, в соответствии с частью 10 статьи 21 Закона о контрактной системе;

      - при формировании плана - графика обосновывать начальную (максимальную) цену контракта,  цену контракта в порядке, установленном статьей 22 Закона о контрактной системе;
      - разработать требования к закупаемым заказчиком отдельным видам товарам, работам, услугам (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг);
      - соблюдать условия контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;
- в установленные контрактом сроки обеспечить приемку поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги;

        - проводить экспертизу поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, предусмотренной контрактом;

       - соблюдать положения пункта 3 статьи 9 Закона № 402 - ФЗ, а именно лицо ответственное за оформление факта хозяйственной жизни должно своевременно обеспечить передачу первичных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета, а также достоверность этих данных;

       -соблюдать положения пункта 11 Инструкции № 157н, а именно записи в регистры бухгалтерского учета (журналы операций, иные регистры бухгалтерского учета) должны осуществляться по мере совершения операций, но не позднее следующего дня после получения первичного учетного документа;

       - соблюдать требования, установленные Положением о порядке формирования муниципального задания.

          1.3. Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 3 «Дюймовочка» (далее - МКДОУ "Детский сад комбинированного вида № 3 "Дюймовочка").

        По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99  Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:

       -части 7 статьи 17 Закона о контрактной системе. У Заказчика отсутствует первоначальный утвержденный План закупок на 2017 год;

- части 2 статьи 18 Закона о контрактной системе, подпункта «а» части 4 Постановления № 555. Заказчиком в Плане закупок на 2017 год не осуществлено обоснование закупок, в части полного наименования, даты принятия и номера утвержденных нормативных правовых (правовых) актов, устанавливающих требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельных цен товаров, работ и услуг) и к определению нормативных затрат на обеспечение функций, полномочий муниципальных органов, в том числе подведомственных указанным органам казенных учреждений или указание на отсутствие такого акта для соответствующего объекта и (или) соответствующих объектов.

- пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. Заказчиком в Плане - графике на 2017 год (версия "0") по позициям № 1, № 2, № 3 не отражено обоснование начальной (максимальной) цены контракта;

- частей 5, 6 статьи 19 Закона о контрактной системе. В учреждении отсутствуют утвержденные и размещенные в единой информационной системе требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельные цены товаров, работ и услуг) и правила определения нормативных затрат;
- частей 3, 20 статьи 22 Закона о контрактной системе. При проверке обоснования начальной (максимальной) цены контракта при планировании закупки на поставку кисломолочной продукции (извещение от 30.07.2017 г. № 0369300055217000004) выявлено отсутствие запросов на предоставление ценовой информации. В связи с чем не возможно определить потребности Заказчика, которые могут повлиять на ценовые предложения потенциальных поставщиков;
      - части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательства.

        Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;
      - пункта 1 части 1, части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что экспертиза о соответствии поставленного товара требованиям договоров была проведена формально.

       - пункта 3 статьи 9 Закона № 402 - ФЗ, пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1 Учетной политики. При выборочной проверке было выявлено нарушение порядка ведения бухгалтерского учета. Первичные учетные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций 4.1. "Расчетов с поставщиками и подрядчиками") не своевременно и (или) оплата по ним прошла ранее, чем первичный документ был принят к учету.
         Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК  рекомендовано:

- утверждать план - закупок в соответствии с частью 7 статьи 17 Закона о контрактной системе;

- обосновывать закупки в плане - закупок, в соответствии с частью 2 статьи 18 Закона о контрактной системе, подпунктом «а» части 4 Постановления № 555;

- обосновывать начальную (максимальную) цену контракта в плане графике, в соответствии с положениями, установленными статьей 22 Закона о контрактной системе;

- разработать требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг) и правила определения нормативных затрат;

- направлять поставщикам (подрядчикам, исполнителям) запросы на предоставление ценовой информации, с учетом своих потребностей в соответствии с частями 3, 20 статьи 22 Закона о контрактной системе;

- соблюдать условия муниципальных контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;

-проводить экспертизу результатов, предусмотренных контрактом поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, а именно проверять соответствие поставленного товара характеристикам, указанным в договоре либо спецификации к договору;

- соблюдать положения статьи 9 Закона № 402 - ФЗ в части своевременной передачи первичных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета;

- соблюдать положения пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1 Учетной политики, в части своевременного принятия к бухгалтерскому учету первичного учетного документа.
          1.4. Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Нязепетровска» (далее - МКОУ "Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Нязепетровска").
       По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99  Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:
        - части 2 статьи 38 Закона о контрактной системе. В Учреждении отсутствовало лицо, назначенное на должность контрактного управляющего;
- частей 2, 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, подпункта «а» части 4 Постановления № 555. 
Заказчиком в Плане закупок на 2017 год не осуществлено обоснование закупок, в части полного наименования, даты принятия и номера утвержденных нормативных правовых (правовых) актов, устанавливающих требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельных цен товаров, работ и услуг) и к определению нормативных затрат на обеспечение функций, полномочий муниципальных органов, в том числе подведомственных указанным органам казенных учреждений или указание на отсутствие такого акта для соответствующего объекта и (или) соответствующих объектов;
- пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. 
Заказчиком в Плане - графике на 2017 год (версия "0") по позициям № 1, № 2, № 3, № 5 не отражено обоснование начальной (максимальной) цены контракта;

- частей 5, 6 статьи 19 Закона о контрактной системе. 
В Учреждении отсутствуют утвержденные и размещенные в единой информационной системе требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельные цены товаров, работ и услуг) и правила определения нормативных затрат;

- частей 3, 20 статьи 22 Закона о контрактной системе. 
При проверке обоснования начальной (максимальной) цены контракта при планировании закупок на поставку продуктов питания (извещение от 03.03.2017 г. № 036930006171700003, от 21.08.2017 г. № 0369300061717000004) выявлено отсутствие запросов на предоставление ценовой информации. В связи с этим не возможно определить потребности Заказчика, которые могут повлиять на ценовые предложения потенциальных поставщиков, а также не предоставлены коммерческие предложения, на основании которых произведен расчет начальной (максимальной) цены контракта;

      - части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательства.

        Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;
        - пункта 1 части 1, части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что экспертиза о соответствии поставленного товара требованиям договоров не была поведена;
       - пункта 3 статьи 9 Закона № 402 - ФЗ, пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1 Учетной политики. При выборочной проверке было выявлено нарушение порядка ведения бухгалтерского учета. Первичные учетные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций 4.1. "Расчетов с поставщиками и подрядчиками") не своевременно и (или) оплата по ним прошла ранее, чем первичный документ был принят к учету.
        Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК рекомендовано:

       - обеспечить оформление нормативно - правового документа о назначении контрактного управляющего в Учреждении, либо о включении Учреждения в Регламент взаимодействия контрактного управляющего Управления образования администрации Нязепетровского муниципального района с муниципальными образовательными организациями, подведомственными Управлению образования администрации Нязепетровского муниципального района;

- обосновывать закупки в плане - закупок, в соответствии с частями 2, 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, Постановлением № 555;

- обосновывать начальную (максимальную) цену контракта в плане - графике, в соответствии с положениями, установленными статьей 22 Закона о контрактной системе;

- разработать и утвердить требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг) и правила определения нормативных затрат, а также разместить их в единой информационной системе;

- хранить оригиналы использованных при определении, обосновании начальной (максимальной) цены контракта документов (ценовую информацию о товарах, работах, услугах), снимки экрана («скриншот»), содержащие изображения соответствующих страниц сайтов с указанием даты и времени их формирования с документами о закупке (электронной документацией);

- направлять поставщикам (подрядчикам, исполнителям) запросы на предоставление ценовой информации, с учетом своих потребностей и особенности предмета закупок в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок;

- соблюдать условия муниципальных контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;

-проводить экспертизу результатов, предусмотренных контрактом поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, а именно проверять соответствие поставленного товара характеристикам, указанным в договоре либо спецификации к договору;

- в случае создании комиссии на проведение экспертизы, экспертиза должна быть проведена и подписана всеми членами комиссии по проведению экспертизы, а также экспертиза должна проводиться должностными лицами, которые входят в состав комиссии по проведению экспертизы;

- соблюдать положения статьи 9 Закона № 402 - ФЗ в части своевременной передачи первичных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета;

- соблюдать положения пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1 Учетной политики, в части своевременного принятия к бухгалтерскому учету первичного учетного документа.
         1.5. Управление социальной защиты населения Нязепетровского муниципального района (далее - УСЗН).
       По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99  Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:

        а) пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. Заказчиком по позициям №№1-7 Плана - графика на 2017 год (версия № 9), по позиции № 1 Плана - графика на 2018 год (версия № 5) не отражено обоснование начальной (максимальной) цены контракта;
       б) части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательства.
        Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;
в) пункта 11 Инструкции 157н. При выборочной проверке было выявлено нарушение порядка ведения бухгалтерского учета. Первичные учетные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций 4 «Расчетов с поставщиками и подрядчиками») не своевременно.
           Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК рекомендовано:
         - обосновывать начальную (максимальную) цену контракта в плане - графике, в соответствии с положениями, установленными статьей 22 Закона о контрактной системе;

- соблюдать условия муниципальных контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;

- соблюдать положения пункта 11 Инструкции 157н в части своевременного принятия к бухгалтерскому учету первичного учетного документа, а также при получении документа на оплату, подтверждать дату получения документа и регистрировать в установленном порядке в журнале входящей корреспонденции, если дата документа не совпадает с датой (периодом) его поступления в Учреждение.

1.6. Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение "Ункурдинская средняя общеобразовательная школа" (далее - МКОУ "Ункурдинская СОШ").
           По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99  Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:

          а) частей 2, 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, подпункта «а» пункта 4 Постановления № 555. 

          В Графе № 7 Форм обоснования Плана закупок на 2017, на 2018 год отсутствует информация о полном наименовании, дате принятия и номере, утвержденных в соответствии со статьей 19 Закона о контрактной системе нормативных (правовых) актов, устанавливающих требования к отдельным видам товаров работ и услуг (в том числе предельных цен товаров, работ и услуг) и к определению нормативных затрат или указание на отсутствие такого акта для соответствующего объекта и (или) соответствующих объектов закупки;
         б) части 20 статьи 22 Закона о контрактной системе. 
         Заказчиком при обосновании начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по позициям №№2-4 в Графе № 5 Формы обоснования Плана - графика на 2017 год (версия № 2) не верно выбран метод определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
         в) пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. 
         Заказчиком по позициям №№1-5 Плана - графика на 2017 год (версия № 2), по позициям №№1-6 Плана - графика на 2018 год (версия № 24) не отражено обоснование начальной (максимальной) цены контракта. Также при планировании закупки на продукты питания неверно произведен расчет начальной (максимальной) цены контракта, а именно ценовая информация из коммерческого предложения не соответствует цене, используемой Заказчиком при расчете начальной (максимальной) цене контракта;
          г) частей 5, 6 статьи 19 Закона о контрактной системе. 
          В учреждении отсутствуют утвержденные и размещенные в единой информационной системе требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и правила определения нормативных затрат;
          д) части 3 статьи 22 Закона о контрактной системе. При планировании закупки на продукты питания запросы на предоставление ценовой информации и коммерческие предложения не содержат характеристик товара и не отражают всех условий исполнения контракта, исходя из потребности заказчика, которые могут повлиять на ценовые предложения потенциальных поставщиков;
         е) части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательства.
        Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;
        ж) части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что экспертиза о соответствии поставленного товара требованиям договоров не была поведена, либо проведена формально;
        з) пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1 Учетной политики 2017 г при выборочной проверке было выявлено нарушение порядка ведения бухгалтерского учета. Первичные учетные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций № 4 «Расчетов с поставщиками и подрядчиками») не своевременно и (или) оплата по ним прошла ранее, чем первичный учетный документ был принят к учету
          Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК рекомендовано:
        - обосновывать закупки в плане - закупок, в соответствии с частью 2, 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, Постановлением № 555;

- обосновывать начальную (максимальную) цену контракта в плане - графике, в соответствии с положениями, установленными статьей 22 Закона о контрактной системе;

- разработать и утвердить требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг) и правила определения нормативных затрат, а также разместить их в единой информационной системе;

- направлять поставщикам (подрядчикам, исполнителям) запросы на предоставление ценовой информации, с учетом своих потребностей и особенностей предмета закупок в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок;

- при планировании закупок при расчете начальной (максимальной) цены контракта использовать цены, указанные в коммерческих предложениях;

- соблюдать условия муниципальных контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;

-проводить экспертизу результатов, предусмотренных контрактом поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, а именно проверять соответствие поставленного товара характеристикам, указанным в договоре либо спецификации к договору;

- соблюдать положения статьи 9 Закона № 402 - ФЗ в части своевременной передачи первичных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета;

- соблюдать положения пункта 11 Инструкции 157н, положения Учетной политики, в части своевременного принятия к бухгалтерскому учету первичного учетного документа.

1.7. Управление образования администрации Нязепетровского муниципального района Челябинской области (далее - Управление образования).
            По результатам проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в соответствии с частью 8 статьи 99  Закона о контрактной системе в действиях Заказчика выявлены нарушения требований:

а) части 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, подпункта "а" пункта 4 Постановления № 555, а именно нарушен порядок обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении планов закупок.

По закупке № 5 (ИКЗ 173743600136574590100100050002620242) в графе № 4 формы  обоснования Плана закупок на 2017 год не указано наименование Муниципальной программы. По закупкам № 1 на услуги по передаче электроэнергии (ИКЗ 183743600136574590100100020003530244), № 2 на энергию тепловую, отпущенную котельными (ИКЗ 183743600136574590100100020003530244) в графах №№ 4, 5, 6 формы обоснования Плана закупок на 2018 год Заказчиком неправомерно указана информация об осуществлении закупки в рамках Муниципальной программы.

б) части 20 статьи 22 Закона о контрактной системе. Заказчиком при обосновании начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по позиции № 1 в Графе № 5 формы обоснования Плана-графика на 2017 год не верно выбран метод определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по продаже электрической энергии.

в) пункта 1 части 3 статьи 18 Закона о контрактной системе. Заказчиком по позициям №№2-5 Плана - графика на 2017 год, по позициям №1, №2 Плана - графика на 2018 год не отражено обоснование начальной (максимальной) цены контракта, в порядке, установленном статьей 22 Закона о контрактной системе.
г) части 5 статьи 19 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке было выявлено, что Заказчиком превышены предельные цены товаров, установленные требованиями к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденные Распоряжением Администрации Нязепетровского муниципального района Челябинской области от 17.02.2017 г. № 63, а также нормативные затраты на обеспечение функций Управления образования администрации Нязепетровского муниципального района, утвержденные приказом Управления образования от 08.02.2017 г. № 28/1; 

        д) части 5 статьи 34 Закона о контрактной системе. При выборочной проверке договоров было выявлено, что Заказчик при исполнении условий договоров не соблюдал сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг и в результате этого мог понести ответственность в виде неустойки (пени или штрафа) за просрочку исполнения обязательства.
        Нарушение условий договоров могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. Поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в связи с несвоевременной оплатой товара, работ, услуг меры ответственности не применялись;

        е) пункта 3 статьи 9 Закона о контрактной системе, пункта 11 Инструкции 157н, абзаца 3 пункта 3.4.1. Учетной политики 2017.. При выборочной проверке было выявлено нарушение порядка ведения бухгалтерского учета, а именно первичные учетные документы на приобретение товаров, выполнение работ, оказания услуг были отражены в регистрах бухгалтерского учета (журнале операций 4.1 «Расчетов с поставщиками и подрядчиками») не своевременно и (или) оплата по ним осуществлена ранее, чем первичный учетный документ был принят к учету.

         Для предотвращения в дальнейшем подобных нарушений Отделом ВМФК рекомендовано:
        - обосновывать закупки в плане - закупок, в порядке, установленном частью 7 статьи 18 Закона о контрактной системе, Постановлением № 555;

- обосновывать начальную (максимальную) цену контракта в плане - графике, в соответствии с порядками, установленными статьей 22 Закона о контрактной системе;

- при планировании закупок при расчете начальной (максимальной) цены контракта использовать цены, которые действовали в период времени на которые распространялись коммерческие предложения;

-соблюдать требования к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденные Распоряжением Администрации Нязепетровского муниципального района Челябинской области от 17.02.2017 г. № 63, а также нормативные затраты на обеспечение функций Управления образования администрации Нязепетровского муниципального района, утвержденные приказом Управления образования от 08.02.2017 г. № 28/1;

- соблюдать условия муниципальных контрактов (договоров), а именно соблюдать сроки оплаты за поставку товаров, работ, услуг;

- соблюдать положения статьи 9 Закона № 402 - ФЗ в части своевременной передачи первичных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета;

- соблюдать положения пункта 11 Инструкции 157н, положения Учетной политики, в части своевременного принятия к бухгалтерскому учету первичного учетного документа.

Информация о результатах проведения проверки размещается в единой информационной системе в сфере закупок.
Отчет Отдела ВМФК за год размещается на официальном сайте Нязепетровского муниципального района.
           1.8. В период с 24 апреля 2017 года по 26 мая 2017 года Управлением Федерального казначейства Челябинской области был проведен анализ исполнения бюджетных полномочий, осуществляемых Отделом ВМФК. Выдано Заключение о соответствии контрольной деятельности Отдела ВМФК бюджетному законодательству Российской Федерации. Предложения и рекомендации по совершенствованию деятельности Отдела ВМФК по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля рассмотрены, нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность Отдела ВМФК приведены в соответствие.
         В 2018 году, на основании приказа Федерального казначейства от 12 марта 2018 г. № 14н "Об утверждении Общих требований к осуществлению органами государственного (муниципального) финансового контроля, являющимися органами (должностными лицами) исполнительной власти субъектов Российской Федерации (местных администраций), контроля за соблюдением Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», был разработан новый Порядок осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в Нязепетровском муниципальном районе, утвержденный Постановлением администрации Нязепетровского муниципального района от 24.05.2018 г. № 284.
        Отчет о результатах утверждения (уточнения) Порядков осуществления контроля за соблюдением Закона о контрактной системе представлен в Управление Федерального казначейства Челябинской области 29.05.2018 г.

           2. Контроль в сфере закупок, предусмотренный частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе.

           2.1. Орган контроля при осуществлении контроля в сфере закупок по объектам контроля (муниципальные заказчики, муниципальные бюджетные учреждения) проводит проверку контролируемой информации:

        - на предмет не превышения доведенных в установленном порядке муниципальному заказчику лимитов бюджетных обязательств на соответствующий финансовый год и плановый период на закупку товаров, работ, услуг с учетом принятых и принимаемых бюджетных обязательств, в разрезе кодов бюджетной классификации (далее - КБК), по каждому КБК, включенному в план закупок;
        - на предмет не превышения объема финансового обеспечения, содержащегося в планах закупок над показателями выплат на закупку товаров, работ, услуг, содержащихся в плане финансово - хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений в разрезе КБК, по каждому КБК, включенному в план закупок.
        2.2. Осуществляет проверку контролируемой информации в части: 
       - не превышения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), по соответствующему идентификационному коду закупки, содержащейся в плане-графике закупок, над аналогичной информацией, содержащейся в плане закупок;

       -соответствие наименования объекта закупки целям осуществления закупки, соответствие единиц измерения в планируемой закупке;

       - соответствия начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и идентификационного кода закупки, содержащихся в извещении об осуществлении закупки, приглашении принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), проекте контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и (или) в документации о закупке, включая изменения, указанных извещения, приглашения, проекта контракта и (или) документации, аналогичной информации, содержащейся в плане-графике закупок;
       - наименование объекта закупки в спецификации или техническом задании аналогичной информации, содержащейся в плане-графике закупок;
     - соответствие цены проекта контракта, и идентификационного кода закупки, содержащихся в проекте контракта, направляемом участнику закупки, аналогичной информации, содержащейся в протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя).
      2.3. При размещении заключенного муниципального контракта в реестр контрактов в единой информационной системе, Отдел при осуществлении контроля проводит проверку информации о контракте аналогичной информации в прикрепленном документе (муниципальном контракте), в ЭД "Бюджетное обязательство" по следующим параметрам:
- наименования заказчика;
 - источник финансирования;
- дата заключения и номер контракта;

- объект закупки, цена контракта;

- идентификационный код закупки; 

- код бюджетной классификации;

- наименование, фирменное наименование (при наличии) и место нахождения (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (при наличии) и место жительства (для физического лица);

- идентификационный номер налогоплательщика;
- информация об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены.

.

       Информация, поступающая в личный кабинет органа, уполномоченного на осуществление контроля, в соответствии с частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, обрабатывается в сроки, установленные законодательством.      
       2.4. В рамках контроля в сфере закупок, предусмотренного частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе в 2018 году на официальном сайте zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт), в личном кабинете органа, уполномоченного на осуществление контроля в соответствии с частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, было обработано 3 296 документов (2017 год - 4 305 документов). Из них контроль прошли  2 740 документов (2017 год - 3 385 документов), в том числе:

- планы закупок - 916 документов (2017 год - 915 документов);

- планы графики закупок - 955 документов (2017 год - 900 документов);

- извещения и документация о закупках - 324 документа (2017 год - 379 документов);

- протоколы определения поставщика, подрядчика, исполнителя - 115 документов (2017 год - 237 документов);
- информация о контрактах - 430 документа (2017 год - 954 документа).

     Контроль не прошли 556 документов (2017 год - 920 документов), в том числе: 

- планы закупок - 276 документов (2017 год - 213 документов);

- планы графики закупок - 102 документа (2017 год - 201 документ);

- извещения и документация о закупках - 51 документ (2017 год - 144 документа);

- протоколы определения поставщика, подрядчика, исполнителя - 5 документов (2017 год 3 документа);

- информация о контрактах - 122 документов (2017 год - 359 документов).

        Количество протоколов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей уменьшилось в связи с тем, что подпункт "в" пункта 2 части 5 статьи 99 Закона о контрактной системе утратил силу (Федеральный закон от 31 декабря 2017 г. N 504-ФЗ), а именно контроль за соответствием информации содержащейся в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), над информации, содержащейся в документации о закупках отменен. 

      Количество информаций о контрактах уменьшилось в связи с вступлением в силу Постановления Правительства Российской Федерации от 13 апреля 2017 г. № 443 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1084 «О Правилах ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну» (далее - Правила ведения реестра контрактов) из которого следует, что с  25 апреля 2017 года по 1 января 2019 года приостановлен контроль действия подпункта "в" пункта 14 Правил в части проверки непротиворечивости содержащихся в приставленных информации и документах данных о сроке исполнения контракта, количестве товара, объеме работ и услуг (при наличии) и единицах измерения, а также непротиворечивости содержащихся в представленных информации и документах данных об исполнении и расторжении контракта друг другу, а также условиям принимаемого (принятого) к учету бюджетного обязательства получателя средств соответствующего бюджета. 

         В связи с этим в личный кабинет органа, уполномоченного на осуществление контроля в соответствии с частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, перестала поступать информация об исполнении контракта и информация о расторжении контракта.
         Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2018 г. № 1755 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 апреля 2017 г. № 443" до 01.01.2020 приостановлено действие отдельных положений порядка ведения реестра контрактов, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 "О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну" (далее – Правила ведения реестра контрактов). 
       Приостановлено действие подпункта "в" п. 14 Правил ведения реестра контрактов в части проверки Отделом непротиворечивости содержащихся в информации и документах данных о сроке исполнения контракта, количестве товара, объеме работ и услуг и единицах измерения, а также непротиворечивости содержащихся в представленных информации и документах данных об исполнении и расторжении контракта друг другу, условиям принимаемого к учету бюджетного обязательства.
         Основными причинами нарушений по части 5 статьи 99 Закона о контрактной системе в 2018 году являлись:

      а) превышение лимитов бюджетных обязательств в плане закупок на соответствующий финансовый год и плановый период на закупку товаров, работ, услуг над лимитами бюджетных обязательств доведенных на соответствующий финансовый год и плановый период;

      б) превышение объема финансового обеспечения в планах закупок на соответствующий финансовый год и плановый период над показателями выплат на закупку товаров, работ, услуг по году начала закупки, содержащихся в плане финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений; 
      в) превышение суммы принятых электронных документов (ЭД) "Бюджетное обязательство", зарегистрированных в системе "АЦК - Финансы" над планом закупок;
      г) превышение цены контракта по соответствующему идентификационному коду закупки, содержащейся в плане-графике закупок, над аналогичной информацией, содержащейся в плане закупок;

     д) в разделе "описание закупки" в плане - графике закупок не указана сумма выплат по товарам, работам и услугам;
     е) заключение контракта по цене превышающей начальную (максимальную) цену, указанную в плане-графике закупок;
     ж) наименование объекта закупки в разделе "описание закупки" в плане-графике закупок не соответствует каталогу товаров, работ, услуг;
     з) формирование плана-графика закупок на основании плана закупок, по которому был выдан протокол о несоответствии;

     и) не соответствие наименования объекта закупки в извещении проекту контракта;
     к) не соответствие идентификационного кода закупки (ИКЗ) в извещении и плане-графике закупок;

     л) код бюджетной классификации (далее - КБК) в извещении не соответствует КБК, указанному в ЭД "Бюджетное обязательство" в системе "АЦК - Финансы";

     м) отсутствие ИКЗ в проекте контракта, в заключенном контракте;

     н) не соответствие номера контракта, срока действия контракта в информации о контракте и прикрепленном документе (муниципальном контракте);
     о) в информации о контракте выявлено не соответствие адреса, наименования юридического лица.

      п) размещение извещения об осуществлении закупки, приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) без формирования в системе "АЦК-Финансы" ЭД "Бюджетное обязательство". 

       2.5. В 2018 году в системе «АЦК - Финансы» контроль прошли 4 488 ЭД «Бюджетное обязательство» (2017 год - 4 826 ЭД «Бюджетное обязательство») в том числе:

       - в Нязепетровском муниципальном районе - 3 569 ЭД «Бюджетное обязательство» (2017 год - 3 934 ЭД «Бюджетное обязательство»);

       - в Гривенском сельском поселении - 174 ЭД  Бюджетное обязательство» (2017 год - 188 ЭД «Бюджетное обязательство»);

       - в Кургинском сельском поселении - 95 ЭД «Бюджетное обязательство» (2017 год - 97 ЭД «Бюджетное обязательство»);     
       - в Нязепетровском городском поселении - 224 ЭД "Бюджетное обязательство" (2017 год - 207 ЭД «Бюджетное обязательство»);

       - в Ункурдинском сельском поселении - 247 ЭД «Бюджетное обязательство» (2017 год - 207 ЭД «Бюджетное обязательство»);

       - в Шемахинском сельском поселении - 179 ЭД «Бюджетное обязательство» (2017 год - 193 ЭД «Бюджетное обязательство»).
      Контроль не прошли 206 ЭД «Бюджетное обязательство».

      Основными ошибками, выявленными в ходе контроля, являлись:

      а) превышение лимитов бюджетных обязательств аналогичной информации в плане - графике закупок;

      б) отсутствие даты заключения контракта;

      в) не соответствие идентификационного кода закупки (ИКЗ) в ЭД «Бюджетное обязательство», в проекте контракта, в заключенном контракте идентификационному коду закупки (ИКЗ), сформированному в плане - графике закупок;

      в) отсутствие срока действия контракта в заключенном контракте, не соответствие срока действия контракта, срока исполнения контракта в ЭД «Бюджетное обязательство» проекту контракта, заключенному контракту 
      г) не соответствие цены контракта начальной (максимальной) цене контракта в плане - графике закупок;

     д) не соответствие реквизитов (банк получателя, инн, кпп, расчетный счет) в ЭД «Бюджетное обязательство» заключенному контракту;
     е) не соответствие кода бюджетной классификации (код видов расходов - КВР, классификация операций сектора государственного управления - КОСГУ) объекту закупки;
     ж) не соответствие расшифровки к ЭД "Бюджетное обязательство" на бумажном носителе ЭД «Бюджетное обязательство» в системе «АЦК - Финансы»;
     з) отсутствие печати, подписи Заказчика, либо Поставщика;

     и) не соответствие суммы в спецификации (техническом задании) к контракту заключенному контракту;

     к) не соответствие наименования поставщика в заключенном контракте и в ЭД "Бюджетное обязательство".
Заключение
  1. Отдел ВМФК был создан 01.04.2015 г. в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, частью 8 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статьей 55 решения Собрания депутатов Нязепетровского муниципального района от 25.08.2009 г. № 742 «О бюджетном процессе в Нязепетровском муниципальном районе" в редакции решения Собрания депутатов Нязепетровского муниципального района от 02.12.2013 года № 466, решением Собрания депутатов Нязепетровского муниципального района от 23.09.2013 г. № 449 «Об утверждении видов муниципального контроля на территории Нязепетровского муниципального района».
            С 1 января 2017 года стартовала законодательная реформа по усилению казначейского контроля, а именно, финансовые органы муниципальных образований должны были приступить к осуществлению контроля в сфере закупок, в соответствии с частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, в части проверки и подтверждения на всех этапах осуществления закупок, начиная с планирования и заканчивая отчетностью, наличия достаточного финансового обеспечения осуществления закупок.

          Постановлением Правительства Челябинской области от 26.12.2016 г. № 730-П были  утверждены нормативы формирования расходов местных бюджетов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих на 2017 год. Одной их причин увеличения нормативов являлась необходимость осуществления с 1 января 2017 года финансовыми органами муниципальных образований дополнительных полномочий по осуществлению контроля в сфере закупок в соответствии с частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе.

                      В целях оптимизации и экономии бюджетных средств полномочия казначейского контроля, предусмотренные частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, были включены в Отдел ВМФК. В результате этого в Отдел ВМФК были введены две новых технических должности.
        2. Нарушения, выявленные Отделом в 2018 году носят признаки административных правонарушений, входящих в состав Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ).
      Согласно частей 1, 2 статьи 28.3 КоАП РФ должностные лица уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок органа местного самоуправления не вправе составлять протоколы и рассматривать дела об административных правонарушениях.

      При выявлении уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок органом местного самоуправления в ходе проводимых им контрольных мероприятий признаков административного правонарушения орган местного самоуправления должен направить информацию о выявленных нарушениях законодательства о контрактной системе в сфере закупок в уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок территориальный орган федерального органа исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или его структурное подразделение, к которому относится Главное контрольное управления Челябинской области. 
         В связи с отсутствием Соглашения о взаимодействии Главного контрольного управления Челябинской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок, которое должно было быть заключено одновременно с Порядком осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации Нязепетровского муниципального района № 383 от 18.04.2014 г., Отдел ВМФК не направляет Акты проверок на рассмотрение в Главное контрольное управление Челябинской области для составления протоколов и рассматривания дел об административных правонарушений.

        По итогам контрольных мероприятий Отдел выдает рекомендации по предотвращению в дальнейшем подобных нарушений. 

       На основании вышеизложенного для привлечения объектов проверок к административной ответственности считаю необходимым заключить Соглашение о взаимодействии Главного контрольного управления Челябинской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок.
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