ОТЧЕТ

о работе с обращениями граждан в администрации Нязепетровского муниципального района
в 2018 году
В администрацию Нязепетровского муниципального района, а также администрации поселений района за отчетный период поступило 517 обращений, что на 5,8% меньше чем в 2017 году (890 обращений).
За отчетный период в администрацию Нязепетровского муниципального района обратилось 197 заявителей, в администрацию городского поселения – 153 заявителя, в администрации сельских поселений – 167 заявителей (Приложение 1).

             По сравнению с 2017 годом сократилось количество обращений, поступивших на личный прием на 4,7%. Наблюдается рост обращений рассмотренных  с выездом на место  и положительно решенных вопросов на 8,2% и 12,4% соответственно.

   В незначительной степени произошло снижение доли письменных обращений  на 0,88. Уровень устных увеличился в незначительной степени от 241 обращения в 2017 году до 246 обращений в 2018 году. Наблюдается снижение доли электронных обращений на 3,8%.


Анализ поступивших обращений граждан отчетном периоде по тематике вопросов можно представить следующим образом:

       комплексное благоустройство – 75 вопросов;

       коммунальное хозяйство – 68 вопросов;

       социальное обеспечение – 43 вопроса;

       жилищные вопросы – 38 вопроса;

       сельское хозяйство – 12 вопросов;

       землепользование – 6 вопросов;

       труд, заработная плата – 5 вопросов. (Приложение 2)


Поступившие письменные обращения граждан рассмотрены в срок, установленный законодательством РФ. Обращения, исполненные в сокращенные сроки (менее 30 дней) с момента регистрации составляют – 94,5 % от общего числа поступивших обращений за 2018 год.


339 обращений поступило в администрацию Нязепетровского муниципального района непосредственно от граждан и 178 обращений было перенаправлено из других источников (Администрации Президента РФ, Правительства Челябинской 
области, прокуратуры района и др.).

В общественную приемную Губернатора Челябинской области за отчетный период поступило – 245 обращения, что на 7,06% больше чем в прошлом году. Количество положительно решенных вопросов – 174.  60 вопросов рассмотрено с выездом на место. По 17 жалобам приняты необходимые меры. В средствах массовой информации размещены информационные материалы о деятельности общественной приемной Губернатора.


Для оперативного мониторинга вопросов, вызвавших повышенную активность среди населения в 2018 году главой района и его заместителями было проведено 13 тематических встреч с населением и трудовыми коллективами района, а также регулярно проводится информирование население через местную газету «Газета Нязепетровские вести» и телевещательный канал «Нязепетровский контур».

За отчетный период в администрации Нязепетровского муниципального района было принято 196 граждан, в том числе главой района 163 человека, первым заместителем главы – 26 граждан, заместителем главы по социальным вопросам – 7 граждан.

Обращений от  граждан, содержащих сведения о преследовании за обращение не выявлено.

Обращений по вопросам коррупционных проявлений не зарегистрировано.

На портале ССТУ. РФ в установленные сроки в постоянном режиме вносится  информация о результатах рассмотрения обращений граждан. За 2018 год на портал было внесено всего 239 обращений, 181 обращение поступившее непосредственно от граждан и 58 обращений из числа поступивших из других источников.

Приложение 1

Количество обращений граждан, 

поступивших в администрации Нязепетровского муниципального района в 2018 году
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Приложение 2

Основные тематики вопросов обращений граждан
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